武昌区2020—2021学年上学期部分学校九年级期中联合测试数学试卷

一、选择题(每小题3分，共30分)
1.一元二次方程
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的根为(    )

A.0                B.1                C.0或1            D. 0或-1
2.抛物线
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的对称轴是(    )
A.
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3.如图，将△ABC绕顶点C逆时针旋转得到△
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,且点B刚好落在
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上，若∠
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=70°，则∠
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CB等于(    )
A.30°            B.35°              C.40°             D.45°
4.如图，AB是⊙O的弦，0C⊥AB于C,AB=4,0C=1,则⊙O的半径OB的长为(     )
A.
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5.若
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是一元二次方程
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的两个根，则
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的值是(     )

A.2               B.-2                C.3               D.-3
6.某银行经过最近两次降息，使一年期存款的年利率由2.25%降至1.98%，设平均每次降息的百分率为
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,则可列方程为(    )
A.2
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2.25%(1-
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)=1.98%  B.2.25%(1-2
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)=1.98%   C.1.98%(1+
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)=2.25%   D.2.25%(1-
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)2=1.98%
7.如图AB为⊙O的直径，∠BED=40°，则∠ACD=(     )

A.40°            B.45               C.50°           D.55°
8.抛物线
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在直线y=-9上截得的线段长度为(     )
A.6               B.7                C.8               D.9
9.如图所示的抛物线是二次函数
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≠0)的图象，其对称轴为
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=1,过(-2,0)，则下列结论:①
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的两根为
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,其中正确的结论有(    )
A.1个            B.2个              C.3个             D.4个

10.如图，在等腰Rt△ABC中，AC=BC=
[image: image38.wmf]6
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,点P在以AB为直径的半圆上，M为PC的中点，当点P沿半圆从点A运动至点B时，点M运动的路径长是(    )
A.
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二、填空题(每小题3分， 共18分)
11.已知平面直角坐标系中，A(
[image: image43.wmf]a

,1)、B(5,b)关于原点对称，则
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12.平面直角坐标系中，将点A(1,3)绕坐标原点顺时针旋转90°得点B,则点B的坐标为         .
13.如图，⊙O的两条弦AB⊥CD,若∠AOD=130°,则∠BOC=         .

关于
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的一元二次方程
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有实数根，则k的取值范围为         .

已知关于
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的二次函数
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,当1≤
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≤4时，函数有最小值2k，则k的值为         .

如图，四边形ABCD中，AB=AD=6,BD=4,∠BCD=30°，我们知道满足条件的点C不是唯一的，则AC长的最大值为         .
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第13题图                   第16题图
三、解答题(共8题，共72分)
17.(本题8分)解方程: 
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(本题8分)已知抛物线
[image: image53.wmf]3

2

2

1

+

+

-

=

x

x

y


①求其顶点坐标；
②若直线
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与抛物线交于A(-1,m),B(4,n)，当
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的取值范围为       
(本题8分)若
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[image: image59.wmf]b

a

a

+

+

2

2

的值.


[image: image1.wmf]x

x

=

2

20.(本题8分)请用无刻度直尺完成下列作图，不写画法，保留画图痕迹(用虛线表示画图过程，实线表示画图结果).
(1)如图1,E是平行四边形ABCD边AD上一点，过点A画一条直线，使其与EC平行；
(2)如图2,正六边形ABCDEF(六边相等，六角相等的六边形)，在图中画一条直线，使其垂直平分AF；
(3)如图3，⊙O是四边形ABCD的外接圆，且AB=BC=CD,在图中画一条异于BC的直线，使其与AD平行.
     

图1                            图2                               图3
21.(本题8分)如图，⊙O中的弦AB⊥CD于H,BE⊥AC于E,交CD于F.

求证:HD=HF.         (2)若∠ABC=60°,求证:BD等于⊙O的半径.
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22.(本题10分)某商品的成本为20元，市场调查发现:当售价为180元时，每周可售出50件，每涨价10元每周少售出1件.现要求每周至少售出35件，且售价不低于180元。

(1)设售价为
[image: image61.wmf]x

元(
[image: image62.wmf]x

为10的整数倍)，每周利润为y元，求y与
[image: image63.wmf]x

之间的函数关系式，并直接写出
[image: image64.wmf]x

的取值范围；
(2)当售价为多少时，(销售这种商品)每周的利润最大?最大利润是多少?
(3)若希望每周利润不得低于10400元，则售价
[image: image65.wmf]x

的范围为                .


23(本题10分)已知:⊙O的两条半径OA⊥OB.
(1)如图1,点C在⊙O上，OD平分∠BOC交AC的延长线于点D.求证:∠D=45°.
(2)如图2，点F在⊙O上，点E在FO的延长线上，∠AEB=90°，若EF=6,求
[image: image66.wmf]D

ABE的周长.
(3)如图3，点G在BO上，0G=3，BG=8,P在AO的延长线上，直线PG交AB于K.则
[image: image67.wmf]D

APK的面积的最小值为             .
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24.(本题12分)已知抛物线
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(1)将抛物线向左移动一个单位，所得抛物线
[image: image73.wmf]2
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的解析式为            .
(2))已知，
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交y轴于M,N点在直线MD上方的抛物线
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的N点只有一个，求
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的值.
(3)在(1)所得的抛物线中，令
[image: image80.wmf]4
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,过A(O,2)作直线与此抛物线交于B、C两点。作BE⊥
[image: image81.wmf]x

轴于E，CF⊥
[image: image82.wmf]x

轴于F.求证:BE+CF=BC.
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